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V današnjem delovnem okolju se srečujemo z različnimi oblikami zaposlitve, od 
tradicionalnih oblik do novih prekarnih praks. V tej brošuri vam bomo predstavili 
različne oblike zaposlitve v Slovenĳi, njihove prednosti in slabosti ter kako lahko 
poskrbite za svojo socialno varnost.

 Ste prepričani, da poznate vse pravice, ki vam pripadajo pri trenutni 
     obliki zaposlitve?

Za več informacĳ o zaposlitvenih pravicah obiščite www.ess.gov.si 
ali www.ypsilon.si.



ZAPOSLITEV ZA DOLOČEN IN NEDOLOČEN ČAS

Zaposlitev za nedoločen čas nudi največjo stabilnost, saj delavec pridobi vse 
zakonsko določene pravice, kot so odpovedni roki, odpravnine, bolniška odsotnost 
in plačan dopust. To je najbolj zaščitena oblika zaposlitve.

Zaposlitev za določen čas je časovno omejena, vendar delavec še vedno uživa vse 
pravice iz delovnega razmerja, kot so plačan dopust in povračilo stroškov za prevoz. 
Pogodba se lahko sklene največ za dve leti.

 Ali ste vedeli, da vam pri zaposlitvi za določen čas pripadajo enake pravice kot 
    pri zaposlitvi za nedoločen čas?

Za dodatne informacĳe o različnih oblikah zaposlitve in vaših pravicah si oglejte 
Zakon o delovnih razmerjih ZDR-1 ali obiščite www.ypsilon.si  



ŠTUDENTSKO DELO

Študentsko delo ponuja fleksibilnost, vendar je omejeno z nižjimi socialnimi 
pravicami. Študentje pri tej obliki dela ne plačujejo polnih prispevkov, kar pomeni, 
da jim ne pripada pokojninsko zavarovanje ali bolniška odsotnost.

Podjemna in avtorska pogodba sta priljubljeni za projektno delo, vendar ne 
zagotavljata enakih pravic kot redna zaposlitev. Delavci plačujejo prispevke, vendar 
so omejeni pri dostopu do socialnih ugodnosti, kot sta bolniška in dopust.

 Ali veste, da vam študentsko delo ne prinaša socialnih pravic, kot so 
      pokojninsko zavarovanje in bolniška? Ste se kdaj vprašali, kakšne so dolgoročne 
    posledice študentskega dela za vašo socialno varnost?

Za več informacĳ o možnostih študentskega dela in vaših pravicah obiščite 
študentske servise ali www.ypsilon.si.



PODJEMNA IN AVTORSKA POGODBA: 
SVOBODA Z OMEJENIMI PRAVICAMI

Podjemna pogodba se sklene za določeno delo, kot so popravila ali projektne 
naloge. Delavec sam plačuje prispevke, a nima pravic, kot so bolniška odsotnost ali 
plačan dopust.

Avtorska pogodba je primerna za ustvarjanje avtorskih del (npr. pisanje člankov), 
vendar tudi ta pogodba ne zagotavlja socialnih pravic, kot so bolniška in dopust.

 Ali veste, da pri podjemni in avtorski pogodbi sami krĳete socialne prispevke?

Več o pravicah pri teh oblikah dela na www.ess.gov.si.



SAMOSTOJNO PODJETNIŠTVO: SVOBODA IN ODGOVORNOST

Samostojni podjetniki (s.p.) imajo svobodo pri izbiri projektov, vendar morajo sami 
skrbeti za vse socialne prispevke, kot so zdravstveno zavarovanje in pokojninski 
prispevki. Prehod na s.p. pogosto prinaša večjo fleksibilnost, vendar tudi večje 
tveganje za dolgoročno finančno stabilnost.

 Ali veste, da morate kot s.p. sami plačevati vse socialne prispevke in skrbeti za 
    bolniške odsotnosti?

Več o pravicah samozaposlenih najdete na ZRSZ - Samozaposleni ali obiščite 
www.ypsilon.si.

PREKARNO DELO: KAJ TO POMENI ZA VAŠO PRIHODNOST?

Prekarno delo prinaša več tveganj kot druge oblike zaposlitve. Delavci nimajo 
dolgoročne varnosti, nimajo dostopa do socialnih pravic, kot so plačan dopust, 
bolniška odsotnost in pokojnina. Ta oblika zaposlitve je pogosta med mladimi, 
samozaposlenimi in raznimi projektnimi deli ter zaposlenimi za določen čas, ki so 
pogosto prisiljeni sprejeti prekarne pogoje zaradi pomanjkanja boljših možnosti.

 Ali veste, kako prekarno delo vpliva na vašo dolgoročno stabilnost, pokojninsko 
    prihodnost in finančno varnost?

Za več informacĳ o prekarnih oblikah zaposlitve obiščite www.ess.gov.si.



KAKO NAJTI STABILNO ZAPOSLITEV?

Če želite najti stabilno zaposlitev, je pomembno, da raziskujete različne 
možnosti, uporabljate zaposlitvene portale in se vključujete v karierna 
svetovanja. Razmislite tudi o možnosti pridobitve subvencĳ za zaposlitev.

 Ali ste že raziskali vse možnosti za iskanje stabilne zaposlitve?

Več o možnostih zaposlitve in kariernih svetovanjih na www.ypsilon.si ali 
www.ess.gov.si.



PRIDRUŽITE SE NAŠEMU PREDAVANJU 
O ZAPOSLITVENIH PRAVICAH!

Vas zanimajo vaše zaposlitvene pravice in različne oblike dela? Pridružite se našim 
predavanjem, kjer boste izvedeli več o tem, kako se zaščititi in kaj pričakovati na 
trgu dela.

Razpis: Z mladinskim delom proti prekarnosti mladih – 
pilotni projekt

Celotni proračun: 87.060,40 EUR
EU-financiranje: 34.824,16 EUR

Za več informacij in prijavo nas kontaktirajte:

E-mail: info@ypsilon.si
Tel: +386 1 234 56 78
Lokacija: Latinski trg 6, 1000 Ljubljana


